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ق  قائمة الم

Lampiran 1. Observasi Guru 
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Lampiran 2. Silabus 
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Lampiran 3.RPP 

RENCANA PELAKSANAAN PEMBELAJARAN 

KELAS KONTROL (Pretest) 

 

Sekolah : MTs.S 
SIBORONG BORONG 
Mata Pelajaran : Bahasa Arab 

Kelas/Semester : VIII / II 
Alokasi Waktu : 2 x 40 menit 

KD      
 
: 3.2 dan 
4.2 
Pertemua
n ke : 1  

Materi                   : ( profesi) المھنة 

 

a. Tujuan pembelajaran 

Setelah mengikuti  serangkaian kegiatan pembelajaran peserta didik 
dapat: 

x Keterampilan mendengar (Istima’) tentang topik ) المھنة )  profesi)  
x Latihan pada kosa kata   tentang topik) المھنة )  profesi) 

 
b. Alat/ bahan , media pembelajaran 

x Lembar penilaian 
x Buku bahasa arab kelas VIII 

 
c. Langkah-langkah kegiatan pembelajaran  

 
PENDAHULUAN x Peserta didik memberi salam,  

x berdoa, 
x  menyanyikan lagu nasional( PPK) 
x Guru mengecek kehadiran peserta didik dan  
x Memberi motivasi (yel-yel/ice breaking) 
x Guru menyampaikan tujuan dan manfaat 

pembelajaran tentang topik yang akan 
diajarkan 

x Guru menyampaikan garis besar cakupan 
materi dan langkah pembelajaran 
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Kegiatan Literasi x Peserta didik diberi motivasi dan panduan 
untuk melihat, mengamati, membaca dan 
menuliskannya kembali. 

x Mereka diberi tayangan dan bahan bacaan 
terkait materi Keterampilan mendengar 
(Istima’ ) tentang topikا “ profesi” dan 
Latihan pada kosa kata  tentang topik 
“profesi 

Critical Thinking x Guru memberikan kesempatan untuk 
mengidentifikasi sebanyak mungkin hal yang 
belum dipahami, 

x Dimulai dari pertanyaan faktual sampai ke 
pertanyaan yang bersifat hipotetik. 

x Pertanyaan ini harus tetap berkaitan dengan 
materi Keterampilan mendengar (Istima’ ) 
tentang topikا “ profesi” dan Latihan pada 
kosa kata  tentang topik “profesi 

Collaboration x Peserta didik dibentuk dalam beberapa 
kelompok untuk mendiskusikan, 
mengumpulkan informasi, mempresentasikan 
ulang, dan saling bertukar informasi 
mengenai Keterampilan mendengar (Istima’ ) 
tentang topikا “ profesi” dan Latihan pada 
kosa kata  tentang topik “profesi 

Communication x Peserta didik mempresentasikan hasil kerja 
kelompok atau individu secara klasikal, 
mengemukakan pendapat atas presentasi 
yang dilakukan kemudian ditanggapi kembali 
oleh kelompok atau individu yang 
mempresentasikan 
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Creativity x Guru dan peserta didik membuat 
kesimpulan tentang hal-hal yang telah 
dipelajari terkait Keterampilan mendengar 
(Istima’ ) tentang topikا “ profesi” dan 
Latihan pada kosa kata  tentang topik 
“profesi) 

x Peserta didik kemudian diberi kesempatan 
untuk menanyakan kembali hal-hal yang 
belum dipahami 

PENUTUP Guru bersama peserta didik merefleksikan 
pengalaman belajar 

Guru memberikan penilaian lisan secara acak dan 
singkat 

Guru menyampaikan rencana pembelajaran pada 
pertemuan berikutnya dan berdoa 

 

d. Penilaian 

- Sikap  : Lembar pengamatan,  
- Pengetahuan  : tugas /latihan  
- Keterampilan : Kinerja &observasi diskusi 
 

 
Mengetahui     Sibuhuan,   ,    ,    

Guru Bahasa Arab   Peneliti 

 

Drs.Mhd Soleh Hsb    Fahmi Huwaidy Hasibuan 
Nip. 19681231 201412 1 005  Nim.0302173082 
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RENCANA PELAKSANAAN PEMBELAJARAN 

KELAS KONTROL (posttest) 

 

Sekolah : MTs.S 
SIBORONG BORONG 
Mata Pelajaran : Bahasa Arab 

Kelas/Semester : VIII / II 
Alokasi Waktu : 2 x 40 
menit 

KD       
: 3.2 dan 
4.2 
Pertemua
nke : 2 

Materi                   :( profesi) المھنة 

 

a. Tujuan pembelajaran 

Setelah mengikuti  serangkaian kegiatan pembelajaran peserta didik 
dapat: 

x Keterampilan mendengar (Istima’) tentang topik ) المھنة )  profesi)  
x Latihan pada kosa kata   tentang topik) المھنة )  profesi) 

 
b. Alat/ bahan , media pembelajaran 

x Lembar penilaian 
x Buku bahasa arab kelas VIII 

 
c. Langkah-langkah kegiatan pembelajaran  

 
PENDAHULUAN x Peserta didik memberi salam,  

x berdoa, 
x  menyanyikan lagu nasional( PPK) 
x Guru mengecek kehadiran peserta didik 

dan  
x Memberi motivasi (yel-yel/ice breaking) 
x Guru menyampaikan tujuan dan manfaat 

pembelajaran tentang topik yang akan 
diajarkan 

x Guru menyampaikan garis besar cakupan 
materi dan langkah pembelajaran 
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Kegiatan Literasi x Peserta didik diberi motivasi dan panduan 
untuk melihat, mengamati, membaca dan 
menuliskannya kembali. 

x Mereka diberi tayangan dan bahan bacaan 
terkait materi Keterampilan mendengar 
(Istima’ ) tentang topikا “ profesi” dan 
Latihan pada kosa kata  tentang topik 
“profesi 

Critical Thinking x Guru memberikan kesempatan untuk 
mengidentifikasi sebanyak mungkin hal 
yang belum dipahami, 

x Dimulai dari pertanyaan faktual sampai ke 
pertanyaan yang bersifat hipotetik. 

x Pertanyaan ini harus tetap berkaitan dengan 
materi Keterampilan mendengar (Istima’ ) 
tentang topikا “ profesi” dan Latihan pada 
kosa kata  tentang topik “profesi 

Collaboration x Peserta didik dibentuk dalam beberapa 
kelompok untuk mendiskusikan, 
mengumpulkan informasi, 
mempresentasikan ulang, dan saling 
bertukar informasi mengenai Keterampilan 
mendengar (Istima’ ) tentang topikا “ 
profesi” dan Latihan pada kosa kata  
tentang topik “profesi 

Communication x Peserta didik mempresentasikan hasil kerja 
kelompok atau individu secara klasikal, 
mengemukakan pendapat atas presentasi 
yang dilakukan kemudian ditanggapi 
kembali oleh kelompok atau individu yang 
mempresentasikan 
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Creativity x Guru dan peserta didik membuat 
kesimpulan tentang hal-hal yang telah 
dipelajari terkait Keterampilan mendengar 
(Istima’ ) tentang topikا “ profesi” dan 
Latihan pada kosa kata  tentang topik 
“profesi) 

x Peserta didik kemudian diberi kesempatan 
untuk menanyakan kembali hal-hal yang 
belum dipahami 

PENUTUP Guru bersama peserta didik merefleksikan 
pengalaman belajar 

Guru memberikan penilaian lisan secara acak dan 
singkat 

Guru menyampaikan rencana pembelajaran pada 
pertemuan berikutnya dan berdoa 

 
 

d. Penilaian 

- Sikap  : Lembar pengamatan,  
- Pengetahuan  : tugas /latihan  
- Keterampilan : Kinerja &observasi diskusi 
 

 

 
 

Mengetahui     Sibuhuan,   ,    ,    

Guru Bahasa Arab   Peneliti 

 

Drs.Mhd Soleh Hsb    Fahmi Huwaidy Hasibuan 
Nip. 19681231 201412 1 005  Nim.0302173082 
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RENCANA PELAKSANAAN PEMBELAJARAN 

KELAS EKSPERIMEN  (pretest) 

 

Sekolah : MTs.S 
SIBORONG BORONG 
Mata Pelajaran : Bahasa Arab 

Kelas/Semester : VIII / II 
Alokasi Waktu : 2 x 40 menit 

KD       
: 3.2 dan 
4.2 
Pertemua
nke : 2 

Materi                   :( profesi) المھنة 

 

a. Tujuan pembelajaran 

Setelah mengikuti  serangkaian kegiatan pembelajaran peserta didik 
dapat: 

x Keterampilan mendengar (Istima’) tentang topik ) المھنة )  profesi)  
x Latihan pada kosa kata   tentang topik) المھنة )  profesi) 

 
b. Alat/ bahan , media pembelajaran 

x Lembar penilaian 
x Buku bahasa arab kelas VIII 

 
c. Langkah-langkah kegiatan pembelajaran  

 
PENDAHULUAN x Peserta didik memberi salam,  

x berdoa, 
x  menyanyikan lagu nasional( PPK) 
x Guru mengecek kehadiran peserta didik dan  
x Memberi motivasi (yel-yel/ice breaking) 
x Guru menyampaikan tujuan dan manfaat 

pembelajaran tentang topik yang akan 
diajarkan 

x Guru menyampaikan garis besar cakupan 
materi dan langkah pembelajaran 
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Kegiatan Literasi x Peserta didik diberi motivasi dan panduan 
untuk melihat, mengamati, membaca dan 
menuliskannya kembali. 

x Mereka diberi tayangan dan bahan bacaan 
terkait materi Keterampilan mendengar 
(Istima’ ) tentang topikا “ profesi” dan Latihan 
pada kosa kata  tentang topik “profesi 

Critical Thinking x Guru memberikan kesempatan untuk 
mengidentifikasi sebanyak mungkin hal yang 
belum dipahami, 

x Dimulai dari pertanyaan faktual sampai ke 
pertanyaan yang bersifat hipotetik. 

x Pertanyaan ini harus tetap berkaitan dengan 
materi Keterampilan mendengar (Istima’ ) 
tentang topikا “ profesi” dan Latihan pada 
kosa kata  tentang topik “profesi 

Collaboration x Peserta didik dibentuk dalam beberapa 
kelompok untuk mendiskusikan, 
mengumpulkan informasi, mempresentasikan 
ulang, dan saling bertukar informasi mengenai 
Keterampilan mendengar (Istima’ ) tentang 
topikا “ profesi” dan Latihan pada kosa kata  
tentang topik “profesi 

Communication x Peserta didik mempresentasikan hasil kerja 
kelompok atau individu secara klasikal, 
mengemukakan pendapat atas presentasi yang 
dilakukan kemudian ditanggapi kembali oleh 
kelompok atau individu yang 
mempresentasikan 
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Creativity x Guru dan peserta didik membuat kesimpulan 
tentang hal-hal yang telah dipelajari terkait 
Keterampilan mendengar (Istima’ ) tentang 
topikا “ profesi” dan Latihan pada kosa kata  
tentang topik “profesi) 

x Peserta didik kemudian diberi kesempatan 
untuk menanyakan kembali hal-hal yang 
belum dipahami 

PENUTUP Guru bersama peserta didik merefleksikan 
pengalaman belajar 

Guru memberikan penilaian lisan secara acak dan 
singkat 

Guru menyampaikan rencana pembelajaran pada 
pertemuan berikutnya dan berdoa 

 

d. Penilaian 

- Sikap  : Lembar pengamatan,  
- Pengetahuan  : tugas /latihan  
- Ketrampilan : Kinerja & observasi diskusi 
 
 
 

Mengetahui     Sibuhuan,   ,    ,    

Guru Bahasa Arab   Peneliti 

 

Drs.Mhd Soleh Hsb    Fahmi Huwaidy Hasibuan 
Nip. 19681231 201412 1 005  Nim.0302173082 
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RENCANA PELAKSANAAN PEMBELAJARAN 

KELAS EKSPERIMEN (Posttest) 

 

Sekolah : MTs.S 
SIBORONG BORONG 
Mata Pelajaran : Bahasa Arab 

Kelas/Semester : VIII / II 
Alokasi Waktu : 2 x 40 
menit 

KD       
: 3.2 dan 4.2 
 
Pertemuanke 
: 2 

Materi                   :( profesi) المھنة 

 

a. Tujuan pembelajaran 

Setelah mengikuti  serangkaian kegiatan pembelajaran peserta didik 
dapat: 

x Keterampilan mendengar (Istima’) tentang topik ) المھنة )  profesi)  
x Latihan pada kosa kata   tentang topik) المھنة )  profesi) 

 
b. Alat/ bahan , media pembelajaran 

x Lembar penilaian 
x Media kamus berbasis power point 

 
c. Langkah-langkah kegiatan pembelajaran  

 
PENDAHULUAN x Peserta didik memberi salam,  

x berdoa, 
x  menyanyikan lagu nasional( PPK) 
x Guru mengecek kehadiran peserta didik dan  
x Memberi motivasi (yel-yel/ice breaking) 
x Guru menyampaikan tujuan dan manfaat 

pembelajaran tentang topik yang akan 
diajarkan 

x Guru menyampaikan garis besar cakupan 
materi dan langkah pembelajaran 
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Kegiatan Literasi x Peserta didik diberi motivasi dan panduan 
untuk melihat, mengamati, membaca dan 
menuliskannya kembali. 

x Mereka diberi tayangan dan bahan bacaan 
terkait materi Keterampilan mendengar 
(Istima’ ) tentang topikا “ profesi” dan 
Latihan pada kosa kata  tentang topik 
“profesi 

Critical Thinking x Guru memberikan kesempatan untuk 
mengidentifikasi sebanyak mungkin hal yang 
belum dipahami, 

x Dimulai dari pertanyaan faktual sampai ke 
pertanyaan yang bersifat hipotetik. 

x Pertanyaan ini harus tetap berkaitan dengan 
materi Keterampilan mendengar (Istima’ ) 
tentang topikا “ profesi” dan Latihan pada 
kosa kata  tentang topik “profesi 

Collaboration x Peserta didik dibentuk dalam beberapa 
kelompok untuk mendiskusikan, 
mengumpulkan informasi, mempresentasikan 
ulang, dan saling bertukar informasi 
mengenai Keterampilan mendengar (Istima’ ) 
tentang topikا “ profesi” dan Latihan pada 
kosa kata  tentang topik “profesi 

Communication x Peserta didik mempresentasikan hasil kerja 
kelompok atau individu secara klasikal, 
mengemukakan pendapat atas presentasi 
yang dilakukan kemudian ditanggapi kembali 
oleh kelompok atau individu yang 
mempresentasikan 
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Creativity x Guru dan peserta didik membuat 
kesimpulan tentang hal-hal yang telah 
dipelajari terkait Keterampilan mendengar 
(Istima’ ) tentang topikا “ profesi” dan 
Latihan pada kosa kata  tentang topik 
“profesi) 

x Peserta didik kemudian diberi kesempatan 
untuk menanyakan kembali hal-hal yang 
belum dipahami 

PENUTUP Guru bersama peserta didik merefleksikan 
pengalaman belajar 

Guru memberikan penilaian lisan secara acak dan 
singkat 

Guru menyampaikan rencana pembelajaran pada 
pertemuan berikutnya dan berdoa 

 
d. Penilaian 

- Sikap  : Lembar pengamatan,  
- Pengetahuan  : tugas /latihan  
- Keterampilan : Kinerja & observasi diskusi 
 
 

Mengetahui     Sibuhuan,   ,    ,    

Guru Bahasa Arab   Peneliti 

 

Drs.Mhd Soleh Hsb    Fahmi Huwaidy Hasibuan 
Nip. 19681231 201412 1 005  Nim.0302173082 
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Lampiran 4. Soal Pretest dan Posttest 
 

Mata Pelajaran   :  Nama Siswa  : 

 

Sekolah/Kelas   : MTs 
NU.SIBORONG BORONG 

Kelas   : 

 

Materi Pokok   : ة
َ
 (Propesi) المِهْن

 

 

      

Petunjuk :   
 Berilah tanda silang (X) pada salah satu pilihan jawaban a, b, c, atau d yang 
menurut kamu paling benar! 

 (١) تدريبات

  . صِلِ العبارة الآتية با لصورة المناسبة !١ 

بَانِ 
َ
هَنْدِس يَ بْنِِ الم

ُ
رْضَىب. الط    أ. الم

َ
 بِيْب يعُالِجُ الم

ت رُوْر  ج. الفَلا ح يَ زْرعَ الن  بَاَ
ُ
  د. الشُّرْطِيّ ينُظِّم الم

 صِلِ العبارة الآتية با لصورة المناسبة !  .٢

بَانِ 
َ
هَنْدِس يَ بْنِِ الم

ُ
 البَائعِ يبَِيْع البَضَائِعب.   أ. الم

رْضَىد. الط بِيْب يعُ  الكَن اس يَكْنُس الش وَارعِج. 
َ
  الِجُ الم
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 صِلِ العبارة الآتية با لصورة المناسبة !  .٣

  البَائعِ يبَِيْع البَضَائِعب.   اللا عِب يَ لْعَب بالكرةأ. 

رْضَ د.  الكَن اس يَكْنُس الش وَارعِج. 
َ
 الط بِيْب يعُالِجُ الم

 صِلِ العبارة الآتية با لصورة المناسبة ! .٤

رْضَىب.   لكرةاللا عِب يَ لْعَب باأ. 
َ
  الط بِيْب يعُالِجُ الم

  الط ب اخ يَطْبُخ الَأطْعِمَةد.  الكَن اس يَكْنُس الش وَارعِج. 

 صِلِ العبارة الآتية با لصورة المناسبة ! .٥

رُوْرأ. 
ُ
رْضَىب.   الشُّرْطِيّ ينُظِّم الم

َ
  الط بِيْب يعُالِجُ الم

 الط ب اخ يَطْبُخ الَأطْعِمَة د. الكَن اس يَكْنُس الش وَارعِج. 

 ؟مَاذَا يَ عْمَل الشُّرْطِيّ  .٦

رُوْرب.   يَكْنُس الش وَارعِأ. 
ُ
 ينَظِّم الم

تد.   يبَِيْعُ البَضَائِعج.   يَ زْرعَ الن  بَاَ

هَنْدِس .٧
ُ
 ؟ مَاذَا يَ عْمَل الم

رُوْرب.   يَكْنُس الش وَارعِأ. 
ُ
 ينَظِّم الم

ريِضج. 
َ
بَانِ د.  يفَحَصُ الم

َ
 يَ بْنِِ الم
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ريِْض .٨
َ
 ؟  مَنْ يَ فْحَصُ الم

هَنْدِسب.   الط بِيْبأ. 
ُ
 الم

دَرِّسج. 
ُ
 الكُن اسد.   الم

دْرَسَة .٩
َ
 ؟  مَنْ يَ تَ عَل م في الم

 الموَظ فُوْنب.   الطُّلا بأ. 

دَرّسُِوْند.   الكُن اسج. 
ُ
 الم

 ؟  مَنْ يعُِدّ الَأطْعِمَة .١٠

 البَائِع. ب  الط ب اخأ. 

دَرّسُِوْند.   الكُن اسج. 
ُ
 الم

 (٢) تدريبات

 اِمْلأ الفَراَغ بالكلمة المناُسِبَة مِ ا بَ يْنَ القَوْسَيْنِ  

وَاد الغِذَائيِ ة........؟  الفَلا ح .١
َ
ت وَالم  -(يبَِيْع  ) -(يَ زْرعَ)  الن  بَاَ

 (يَطْبُخ)

 -(يَكْنُس ) -(ظِّمينَ )    الشَوَارعِ........؟ الكَن اس . ٢
 (يبَِيْعُ )
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 -(أرُيِْد ) -(حِبأُ )  أَنْ أتََكَل مَ باللغة العَرَبيِ ة جَيِّدًا  ........؟لاَ . ٣
  (أَسْتَطِيْع)

دَارِس وَالش وَارعِ. .........؟ ٤
َ
هَنْدِس ) -(الط بِيْب )    يَ بْنِِ الم

ُ
الم

  (الشُّرْطِيّ  ) -(

 -(البَائِع ) -(اللا عِب)    القَدَمكُرةََ .........؟يَ لْعَبُ . ٥
    (الط ب اخ)
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Lampiran 5. Hasil Belajar Kelas Kontrol 
 
1. Pretest 
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2. Postest 
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Lampiran 6. Hasil belajar kelas eksperimen 
 
1. Pretest 
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2. Postest 
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Lampiran 7. Lembar angket  Uji Coba Terbatas (Small Group) 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



կկձ 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



կկղ 

 

 

Lampiran 8. Hasil Uji Coba Terbatas (Small Group) 
 

HASIL UJI COBA TERBATAS SMALL GROUP 
 
 

N
O 

NA
M
A 

SIS
W
A 

ASPEK PENILAIAN 

1 2 3 4 5 6 7 8 9 1
0 

1
1 

1
2 

1
3 

1
4 

1
5 

1
6 

1
7 

1
8 

1
9 

2
0 

1 A 3 3 4 3 4 4 3 4 3 4 4 3 3 3 4 4 4 3 4 3 
2 B 3 4 3 4 3 3 3 4 4 3 4 3 3 3 3 3 4 4 3 4 
3 C 3 4 4 3 3 4 3 3 3 3 3 4 4 4 4 4 3 4 4 3 
4 D 3 4 4 4 4 3 4 3 4 3 4 4 4 4 4 3 4 3 3 4 
5 E 4 3 3 4 4 4 3 3 4 3 4 3 3 3 3 3 3 3 4 3 
6 F 4 4 4 4 3 3 4 4 4 4 4 4 4 3 4 3 4 4 4 4 
7 G 4 3 4 3 3 3 3 4 3 3 3 3 3 3 3 4 3 4 4 3 
8 H 4 4 3 3 3 3 4 4 4 3 4 4 3 3 4 3 4 3 4 4 
9 I 3 4 4 4 4 4 4 3 3 3 3 3 3 3 4 4 3 4 3 4 
1
0 J 4 3 3 3 4 3 4 4 4 4 4 4 3 3 4 3 4 3 4 3 
1
1 K 3 3 3 4 4 3 4 3 3 3 3 3 4 4 4 4 3 4 3 3 
1
2 L 4 3 4 3 3 3 3 4 3 4 4 3 3 3 3 3 4 3 4 3 
1
3 M 4 3 4 4 3 4 3 3 3 3 3 3 4 3 3 4 3 4 3 3 
1
4 N 4 4 3 4 4 4 3 4 3 4 4 3 3 3 3 4 4 3 4 3 
1
5 O 3 4 4 3 3 3 4 3 3 3 3 4 4 3 3 4 3 4 3 4 
1
6 P 3 4 3 4 3 3 4 4 4 4 4 4 3 3 3 3 4 3 4 4 
1
7 Q 3 3 4 4 4 4 3 3 3 4 4 4 3 3 4 3 3 4 3 3 
1
8 R 4 3 3 3 3 3 4 3 4 3 4 4 3 4 3 4 4 3 3 3 
1 S 4 4 3 4 3 4 3 3 3 3 4 3 3 4 4 3 4 3 3 3 
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9 
2
0 T 3 3 4 3 4 4 4 3 4 3 4 4 4 4 3 3 4 4 4 3 
JUMLA

H 
7
0 

7
0 

7
1 

7
1 

6
9 

6
9 

7
0 

6
9 

6
9 

6
7 

7
4 

7
0 

6
7 

6
6 

7
0 

6
9 

7
2 

7
0 

7
1 

6
7 

RERAT
A 

3
,
5 

3
,
5 

3
,
5
5 

3
,
5
5 

3
,
4
5 

3
,
4
5 

3
,
5 

3
,
4
5 

3
,
4
5 

3
,
3
5 

3
,
7 

3
,
5 

3
,
3
5 

3
,
3 

3
,
5 

3
,
4
5 

3
,
6 

3
,
5 

3
,
5
5 

3
,
3
5 

NILAI 
AKHIR 

8
7
,
5 

8
7
,
5 

8
8
,
7
5 

8
8
,
7
5 

8
6
,
2
5 

8
6
,
2
5 

8
7
,
5 

8
6
,
2
5 

8
6
,
2
5 

8
3
,
7
5 

9
2
,
5 

8
7
,
5 

8
3
,
7
5 

8
2
,
5 

8
7
,
5 

8
6
,
2
5 

9
0 

8
7
,
5 

8
8
,
7
5 

8
3
,
7
5 

RAT-
RATA 87,50 86,67 86,61 

KATEG
ORI SANGAT PRAKTIS 

SANGAT 
PRAKTIS SANGAT PRAKTIS 

KESEL
URUH

AN 
RERAT

A 86,92 
KATEG

ORI SANGAT PRAKTIS 

Lampiran 9. Hasil belajar kelas kontrol dan eksperimen 
 
 

HASIL BELAJAR KELAS KONTROL 
DAN EKSPERIMEN 

 
 

Kelas          
Pretest 

Postest Indeks N-
gain 

Nilai Kriteri
a 

Nilai Kriteri
a 

Indek
s N-
Gain 

Kategor
i 

Kontrol 51,0
3 

Sangat 
Kurang 

69,7
4 

Cukup 36,23 Sedang 

Eksperime
n 

47,88 Sangat 
Kurang 

80,51 Baik 62,29 Sedang 
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N_GAIN KELAS KONTROL DAN KELAS EKSPERIMEN 
 

Case Processing Summary 
 

KELAS 

Cases 
 Valid Missing Total 
 N Percent N Percent N Percent 

NGAIN_PERSEN KONTROL 36 100,0% 0 0,0% 36 100,0% 

EKSPERIMEN 34 100,0% 0 0,0% 34 100,0% 

 
 

Descriptives 
 

KELAS Statistic 

Std. 

Error 

NGAIN_PERSEN KONTROL Mean 36,2267 2,96954 

95% Confidence 

Interval for Mean 

Lower 

Bound 

30,1983  

Upper 

Bound 

42,2552  

5% Trimmed Mean 36,3939  
Median 36,6855  
Variance 317,454  
Std. Deviation 17,81725  
Minimum ,00  
Maximum 69,09  
Range 69,09  
Interquartile Range 33,86  
Skewness -,228 ,393 

Kurtosis -,862 ,768 

EKSPERIMEN Mean 62,2891 2,44819 

95% Confidence 

Interval for Mean 

Lower 

Bound 

57,3082  

Upper 

Bound 

67,2700  

5% Trimmed Mean 62,5675  
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Median 64,0216  
Variance 203,784  
Std. Deviation 14,27529  
Minimum 34,62  
Maximum 84,75  
Range 50,13  
Interquartile Range 21,46  
Skewness -,411 ,403 

Kurtosis -,511 ,788 
 

 

Lampiran 10. Uji Normalitas dan Homogenitas Hasil Belajar 

Case Processing Summary 
 

KELAS 

Cases 
 

Valid Missing Total 
 

N Percent N Percent N Percent 

HASIL 

BELAJARA 

PRETEST KONTOL 35 100,0% 0 0,0% 35 100,0% 

PRETEST 

EKSPERIMEN 

35 100,0% 0 0,0% 35 100,0% 

POSTTEST 

KONTROL 

35 100,0% 0 0,0% 35 100,0% 

POSTTEST 

EKSPERIMEN 

35 100,0% 0 0,0% 35 100,0% 

 

Descriptives 
 

KELAS Statistic 

Std. 

Error 

HASIL 

BELAJARA 

PRETEST KONTOL Mean 51,03 1,415 

95% Confidence 

Interval for Mean 

Lower 

Bound 

48,15  

Upper 

Bound 

53,90  



կկն 

 

 

5% Trimmed Mean 51,14  

Median 52,00  

Variance 70,029  

Std. Deviation 8,368  

Minimum 34  

Maximum 66  

Range 32  

Interquartile Range 14  

Skewness -,191 ,398 

Kurtosis -,393 ,778 

PRETEST 

EKSPERIMEN 

Mean 47,89 1,375 

95% Confidence 

Interval for Mean 

Lower 

Bound 

45,09  

Upper 

Bound 

50,68  

5% Trimmed Mean 47,87  

Median 48,00  

Variance 66,163  

Std. Deviation 8,134  

Minimum 34  

Maximum 62  

Range 28  

Interquartile Range 14  

Skewness -,099 ,398 

Kurtosis -,844 ,778 

POSTTEST KONTROL Mean 69,74 ,945 

95% Confidence 

Interval for Mean 

Lower 

Bound 

67,82  

Upper 

Bound 

71,66  

5% Trimmed Mean 69,83  

Median 69,00  

Variance 31,255  

Std. Deviation 5,591  



կկշ 

 

 

Minimum 55  

Maximum 83  

Range 28  

Interquartile Range 6  

Skewness -,239 ,398 

Kurtosis ,493 ,778 

POSTTEST 

EKSPERIMEN 

Mean 80,51 1,198 

95% Confidence 

Interval for Mean 

Lower 

Bound 

78,08  

Upper 

Bound 

82,95  

5% Trimmed Mean 80,80  

Median 83,00  

Variance 50,257  

Std. Deviation 7,089  

Minimum 62  

Maximum 93  

Range 31  

Interquartile Range 10  

Skewness -,578 ,398 

Kurtosis ,231 ,778 

Tests of Normality 
 

KELAS 

Kolmogorov-Smirnova Shapiro-Wilk 
 

Statistic df Sig. Statistic df Sig. 

HASIL 

BELAJARA 

PRETEST KONTOL ,093 35 ,200* ,970 35 ,430 

PRETEST 

EKSPERIMEN 

,144 35 ,063 ,947 35 ,089 

POSTTEST 

KONTROL 

,143 35 ,070 ,955 35 ,156 

POSTTEST 

EKSPERIMEN 

,151 35 ,041 ,954 35 ,146 

*. This is a lower bound of the true significance. 

a. Lilliefors Significance Correction 
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Test of Homogeneity of Variance 

 
Levene 

Statistic df1 df2 Sig. 

HASIL 

BELAJAR 

Based on Mean 2,195 1 68 ,143 

Based on Median 1,572 1 68 ,214 

Based on Median and 

with adjusted df 

1,572 1 61,436 ,215 

Based on trimmed mean 2,147 1 68 ,147 

 
Lampiran 11. Data Hasil Uji T-Tes Hasil Belajar  
 

Kelas Kontrol 
 

Paired Samples Statistics 

 Mean N Std. Deviation 

Std. Error 

Mean 

Pair 1 PRETESTS KONTROL 60,39 70 11,779 1,408 

POSTEST KONTROL 1,50 70 ,504 ,060 

 

Paired Samples Correlations 

 N 

Correlatio

n Sig. 

Pair 1 PRETESTS KONTROL & 

POSTEST KONTROL 

70 ,800 ,000 
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Paired Samples Test 

 

Paired Differences 

t df 

Sig. (2-

tailed) Mean 

Std. 

Deviation 

Std. 

Error 

Mean 

95% Confidence 

Interval of the 

Difference 

Lower Upper 

Pair 

1 

PRETESTS 

KONTROL - 

POSTEST 

KONTROL 

58,886 11,380 1,360 56,172 61,599 43,295 69 ,000 

 

Kelas Eksperimen 

Paired Samples Statistics 

 Mean N Std. Deviation 

St

d. 

Err

or 

M

ea

n 

Pair 1 PRETEST EKSPERIMEN 64,20 70 18,094 2,1

63 

POSTTEST EKSPERIMEN 1,50 70 ,504 ,06

0 

 

Paired Samples Correlations 
 N Correlation Sig. 

Pair 1 PRETEST EKSPERIMEN & 

POSTTEST EKSPERIMEN 

70 ,908 ,000 
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Paired Samples Test 

 

Paired Differences 

t df 

Sig. (2-

tailed) Mean 

Std. 

Deviation 

Std. 

Error 

Mean 

95% Confidence 

Interval of the 

Difference 

Lower Upper 

Pair 

1 

PRETEST 

EKSPERIMEN 

- POSTTEST 

EKSPERIMEN 

62,700 17,638 2,108 58,494 66,906 29,743 69 ,000 
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Lampiran 12. Surat Mini Riset 
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Lampiran 13. Surat Balasan 
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Lampiran 14. Dokumentasi Saat Kbm Di Kelas 

1. Kelas Kontrol 
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Sumber Sendiri.  Setelah kegiatan  KBM selesai dan  kegiatan belajar 

mengajar sedang berlangsung. 

 

2. Kelas Eksperimen 

 

  

 

 

 

 

 

  


